

Rittigova pavučina: kdo se musí bát

Obvinění Ivo Rittiga může **posunout vyšetřování velkých kauz** – třeba obřího solárního byznysu, do něhož se zapletl i polostátní ČEZ pod vedením Martina Romana

LDOVÉ NOVINY, 14. 2. 2014 1/2

Když MF DNES včera přišla se zprávou, že policie zatkla vlivného zákulisního hráče Ivo Rittiga, nebylo jisté řadě úředníků, manažerů a politiků dobře po těle.

Rittig totiž nebyl izolovaným jedincem. Naopak – podle šéfa protimafiánského útvaru Roberta Šlachty byl součástí celého systému, který jako „hydra“ propojoval politiku, vládu, státní správu a justici.

Soudkyně, jež schvalovala domovní prohlídky u Rittiga, to napsala ještě tvrději: „Jednali jako organizovaná zločinecká skupina, která působí v oblasti páčání hospodářské trestné činnosti. Následně legalizuje výnosy pravděpodobně přes účty v jiných státech.“

Mnozí lidé na vysokých postech přitom Rittigovi pomáhali. Jeho napojení na polostátní gigant ČEZ, pražský Dopravní podnik či státní firmu Lesy ČR by podle znalců nebylo možné bez pomoci a krytí politických špiček. Či minimálně jejich tichého přihlížení.

Rozkrýjí případu předražených jízdenek pražského Dopravního podniku, za který včera policie Rittiga obvinila, tak může výrazně posunout vyšetřování i dalších miliardových kauz. Mají totiž stejný rukopis i totožné obsazení.

„Na případu Dopravního podniku se nám může podařit jistým způsobem rozkrýt způsob fungování celé skupiny a role jednotlivých členů, což může pomoci při vyšetřování jiných kauz,“ říká vrchní žalobkyně Lenka Bradáčová.

Tak třeba záhadné společnosti Cokeville Assets z Karibiku, do níž odtékaly obrovské peníze z tisku jízdenek pražského Dopravního podniku a za kterou podle policie stojí lobbista Ivo Rittig.

Cokeville se objevuje i v podezřelém solárním byznysu polostátního gigantu ČEZ s firmou Amun.Re. Stamiliony skončily i v tomto případě v cizině – tentokrát na Kypru, na stejné adrese, kde má sídlo Rittig & Partners Limited.

V době, kdy ČEZ začal nakupovat solární elektrárny, mu vládl někdejší mocný byznysmen Martin Roman. Ve firmě blízce Rittigovi zase získala práci manželka Romanova nástupce Daniela Beneše. Ten však popřel, že by se jeho rodina s Rittigem nějak blíže znala.

Tomáš Syrovátka, Jan Novotný

Vlivny pražský lobbista, s Rittigem se dobře zná. Policie obla prověřuje v kauze Nagyová kvůli podezření z napojení na zakázky státních podniků a následně na opravu přehrad.

Roman Janoušek



Petr Nečas, Jana Nagyová



Rittig podle vyšetřování uplatňoval svůj vliv na Úřadu kabinetu premiéra Nečase. Nagyová chodila na schůzky s Rittigem na jeho příkaz. Měla prý získat informace.

Bývalý místopředseda ODS a exministr. Zřejmě nejlepší kontakt Rittiga v ODS. K Bendlovi jej přivedly buřtky s luxusní módbou v centru Prahy, kde se seznámil s Bendlovou exmanželkou. Právě kontakty s Bendlem podle znalců vynesly Rittiga do vlivných patet politiky. Rittigův právník Jindra byl poradcem Bendla, když byl ministrem zemědělství.

Petr Bendl



Živětenky Dopravního podniku

Pražský Dopravní podnik platí společnosti Neograph 34 haléřů za každou jízdenu. Neograph pak 17 haléřů posílá firmě Cokville Assets v Karibiku. Cokville měla smlouvu s lobbistou Ivo Rittigem na konzultační služby, vyplácela mu provizi 160 tisíc eur měsíčně a další procenta ze zisku. Rittig se proti těmto tvrzením ohradil. Vloni na podzim však policie obviňovala pět lidí, mezi nimiž jsou i exmanažer Dopravního podniku Martin Dvořák a Ivo Štika či Rittigův spolupracovník Peter Kmeť. Včera pak policie obvinila i Rittiga a jeho právníka Davida Michala z praní špinavých peněz.

Podle Nadacního fondu proti korupci profitoval Rittig. Dvořákův blízký přítel, právník z Jízdenek.

Martin Roman



Martin Dvořák



Bývalý ředitel mezinárodní polostátního gigantu ČEZ. Rittig měl podle informací MF DNES ve firmě silné slovo. Policie například vyšetřuje obchodování ČEZ s firmou Amun.Re; odkud

Martin Kocourek, Martin Kuba



Rittig měl kontakt na exministra průmyslu Martina Kocourka i na jeho nástupce a bývalého úřadujícího předsedu ODS Martina Kubu přes svého advokáta Tomáše Jindru, který dělal Kocourkovi a Kubovi poradce. Kuba se dokonce několikrát sešel s Rittigem před kongresem ODS v roce 2012. Byl kvůli tomu vypovídat na policii.

Někdejší vrchní státní zástupce v Praze a jeho náměstek, kteří měli dohlížet na vyšetřování Rittigových kauz. Místo toho Rampula dnes Rittiga jako advokát obhajuje a Grygárika policie prověřuje pro podezření, že zamestal kauzy lobbistů pod koberec. On sám to popírá.



Vlastimil Rampula, Libor Grygárek

Lesy České republiky



Průmyslářský úřev ÚOOZ vyšetřuje Rittiga mimo jiné i kvůli podezření z manipulování zakázek a vyvádění peněz ze státní firmy Lesy ČR v letech 2010 a 2011. V textu soudních nařízení k prohláškám u Rittiga a dalšího lobbisty Romana Janouška, se píše: „Požadováni vysoké finanční částky v řádech desítek milionů, o které byla cena zakázek následně navýšena.“ Detektivové chtěli u Rittiga při prohláškách zajistit listiny, dokumenty, faktury či komunikace týkající se zakázek společnosti Lesy ČR, zejména na vypracování etického kodexu, kterou vyhrála Rittig & Partners“.

Nemocnice Na Homolce



Pražská Nemocnice Na Homolce pronajímala od července 2009 do dubna 2012 své aktivity zdravotnického materiálu společnosti Alsedis Medical, v jejích orgánech působil tehdejší Rittigův právník Michala. Podle obviněného Davida Michala. Podle Nadacního fondu proti korupci přišla nemocnice kvůli nevyrovnanému pronájmu ročně o desítky milionů, které vydávala právě Alsedis. Loni v červnu policie v souvislosti s práškami na Homolce prohlédla sídlo bývalých advokátů Ivo Rittiga. Policie prověřuje i majetek bývalého ředitele nemocnice Vladimíra Dbalého.

LIDOVÉ NOVINY, 14. 2. 2012